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pátzay pál Lovasa - vándorló fővá-bb 1e bubára utazik11
rosi szobrok

1980. március 14.1 kp/mm um be dl

uj helyre költözik a duna-korzó két patinás köztéri szob­
ra: eötvös József bronzalakja és a park déli végén álló 
hires lovas-szobor.

a helyváltoztatás az uj duna-parti szálló építése miatt 
szükségessé, a reformk r nagy vezéralakjának értékes 

rát - huszár adolf művé - a toronydaruktól, bulldóz 
tói óvják-védik, pátzay pál kossuth-dijas művészünk Lova 
szobrát viszont maga az épület szorítja ki sok évtizedes 
meoszokott helyéről, restaurátorok értő keze alatt megfij|talo- 
dó"eötvös-szobor az építkezések befejeztével- jövőre - qák 
néhány ,,lépést,, tesz meg uj helyéig: finta József ybl-t 
díjas építész ugyanis oly módon tervezte meg a leendő szállo­
da parkterét, hogy a műemlék központi helyet kapjon benne, 
a Lovas-szobor hosszabb utat tesz meg: a margit hid budai híd­
főjének közelébe, az árpád fedejelem útjára kerül, a bontás 
során tönkrement régi kőtalapzat helyére vadász györgy, 
ybl-dijas építész tervez uj alapot - szeptembertől ezen lát­
ható a gondosan megtisztított, újjávarázsolt alkotás.

üres marad a helye - igaz csak egy hónapig - a margitszi- 
get egyik leghangulatosabb szobrának, kerényi Jenő kossuth- 
di jas művészünk alkotásának is. a ,,furulyázó lány,, ugyanis 
áprilisban moszkvába utazik, ahol a magyar kultúra napjain 
a kerényi kiállításon Láthatja majd a szovjet főváros közönsége. 
,/mti/
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bb 2o import Liftek helyett hazaiak » konténeres felvonó- 
száLLitás

1 sz/s um pp di

magyar Lifteket szerelnek fel a balaton-parti szállodák­
ban. hosszú idő óta ez az első eset, hogy a magyar szállo­
daipar a ganz felvonógyárában készülő típusokból vásárol, a 
gyár vállalkozott arra, hogy a balatoni szezon kezdetére 
hat nagy teljesítményű felvonót gyárt, illetve szerel fel a 
hungarhotels aranyparti szállodáiban, a megrendelést az tette 
Lehetővé, hogy a schindler licenc alapján készülő liftek jo 
minőségben, s a korábbi határidőknél Lényegesen rövidebb 
idő alatt juthatnak el a megrendelőkhöz, a felvonógyár az 
eddigi 10-12 hónapos határidő helyett hat hónap alatt szállít, 
ily módon már ebben az évben 25-30 millió forinttal csökken 
a felvon ó-import.

az év első negyedében megkezdték a Liftek konténeres szál­
lítását is. korábban a Lifteket részegységekre bontották és 
körülbelül 15, drága import fenyőfából készült Ládába csoma­
golták. a Lakóházak, középületek udvarán, hosszú hetekig a 
szabad ég alatt tárolták a könnyen átázó Ládákba zárt lifet- 
egységeket, amelyek közül több, a szerelés megkezdéséig meg­
rongálódott, korrodálódott, ezentúl egy komplett Liftet egy 
konténerbe csomagolnak, s ebben hosszabb ideig is tárolhatják, 
most főleg a lakótelepek épületeihez szállítják konténerek­
ben a lifteket, mert ez a Leggazdaságosabb, az üres konténere­
ket gyorsabban visszajuttathatják a gyárba, a ganz mávag már 
száz ilyen konténert vásorolt, s ezek szállításához két külön­
leges teherjármüvet is vett. / t /

1980. március 14.

bb 4. fotópályázat 

i iv/s um be di

a moszkvai olimpia alkalmából fotópályázatot hirdetett a 
szakszervezetek budapesti tanácsa és a magyar kommunista if­
júsági szövetség, budapesti bizottsága, a pályázatra tiz fény­
képpel nevezhet be az a budapesti fiatal, akinek fekete-fehér, 
vagy színes felvételei a tömegsport és az élsport eseményeiről 
tudósítanak, illetve az iskolai-munkahelyi testnevelést és a 
természetjárást népszerűsítik, a pályaműveket a fővárosi mű­
velődési ház címére /1119 bp. fehérvári ut 47./ küldhetik el a 
fiatalok junius 2-ig. a beérkezett anyagból junius 10-én, a 
fáklya klubban kiállítást rendeznek: a Legjobb képeket itt 
díjazza a zsűri, /mti/

1980. március 14.

2
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m
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elkészült a nemzetiségi oktatás tiz éves fejlesztési 
terve bárányában - a cél: a ketnyelvüseg

1980. március 14.

bb 5.

igó/urn kz di

Legnaoyobb nemzetiségi megyénkben,bárányában elkészült 
a rémet ég a szerb-horvát nyelvű oktatási intézmények 1990-

oktatásával szembén támasztott magasabb követelményeket is.a
«_ évtized során több mint másfélszáz uj nem— 
tanítóra és tanárra Lesz szüksége a megyé-felmérés szerint az 

zetiségi óvónőre, 
ne k.

a távlati program fő célja: az egyszerű nyelvoktatásról a 
kétnyelvűségre való áttérés, amit az egyre erosodo társadalmi 
iaénv is indokol, ennek megfelelően a nemzetiségi óvodákban, 
valamint az általános és középiskolákban a gyerekek párhuzamosan 
maoyar és német, illetve magyar és szerb-horvai nyelven foly- 
tatiák a tanulmányaikat, sót: olyan törekvés is van, hogy a 
naovar szülők gyermekei sajátítsák el a falujukban,vidékü­
kön" élő nemzetiségi Lakosság nyelvéi - Legalábbis alapfokon, 
ily módon baranya Lesz az első megye az országban, ahol a 
gyerekek nagy tömege két nyelv birtokában hagyja majd el az 
iskolát.

jelenleg negyvenegy baranyai óvodában tartanak német, 
illetve szerb-horvát nyelvű foglalkozásokat, tekintettel ar 
ra. hooy az óvodáknak döntő szerepük van az anyanyelv elsa­
játításában és fejlesztésében, különösen erőteljesen bővítik 
=zt az intézményhálózatot, a terv szerint huszonhárom község­
ben illetve városban nyílik uj nemzetiségi óvoda, a meg­
lévőkben pedig további német, illetve szerb-horvat nyelvű 
csoportokat alakítanak, a mostani tanévben hatvanhat nemzeti- 
s^ol általános iskola működik a megyében, szamukat tizenkettő­
vel ovarapitják. uj törekvés, hogy a nemzetiségi iskolák 
napközi otthonaiban is meghonosítják a nyelvi foglalkozá­
sokat .
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folyt/pbb»3./vendégszereplés

- közművelődési feladataink arra köteleznek bennünket, 
hogy még hatékonyabban közvetítsük a közönséghez a művészet 
magas eszmeiségü alkotásait is„ ezért repertoáron tartjuk a. 
korábban nagy sikert aratott produkcióinkat: Így a ,,borogyi- 
nótól leningrádig,, elműt,amely orosz és szovjet zeneszerzők 
szimfonikus müveiből áll,valamint az ,,ezer év kórusmuzsiká- 
jfPát , a ,,szomszédolás,, című összeállítással pedig a szomszéd 
népe zenéjéből adunk áttekintést, szerepelünk a legszebb ma-. 
gyár táncokból válogatott előadásunkkal is , és műsoron tartjuk 
a ,,dallal,tánccal,, című programunkat, amely az elmúlt év­
tizedek Legsikersebb müsorszámait eleveníti fel.prózai részlegünk 

az első négy hét,, című zenés színpadi játékkal,és Csehov 
három egyfelvonásosával Lép a közönség elé.az idén - más évek­
hez hasonlóan - 300 előadást tartunk, műsorainkat fele-fele arány­
ban tekintik meg a katonák, illetve a civil nézők.
/mti/ -o-

bb.6. újabb vizterületeket hódított meg a hínár a balatonban

1980. március 14.szé/kz/p di

tovább terjedt a hínár a balatonban ,a repülőgépről tör­
tént megfigyelések szerint a külső beavatkozások,a tóba kerülő 
szerves anyagok és a befolyó kemikáliák olyan helyeken is élet­
teret teremtenek a káros vizinövényzetnek,ahol korábban nem vert 
gyökeret .az északi parton már az intenzivebben igénybe vett 
sttrandokon is tömegesen Látni hínárt.különösen károsnak minő­
sítik a szúrós levélzetü hínár,-a kolokán-elterjedését a stran­
dokon. egyidejűleg újabb hínár tenyészhelyek alakultak ki a 
déli part közelében is.a legszembetűnőbb hínár foltokat zamárdi 
és balatonszéplak közelében észlelték.

a vizlnövényzet elburjánzása változatlanul a keszthelyi és 
a fűzfői öbölben a Legnagyobb arányú.a jövőben ezeken a helye­
ken még rendszeresebben és nagyobb erővel irtják a tüskés 
kólóként./mti/

I
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bb.3. vendégszereplés a szovjetunióban és mongóliában - 
hat bemutató a magyar néphadsereg művészegyüttesének prog­
ramjában

1 km/s/p be di

mozgalmas hónapok várnak a magyar néphadsereg művészegyüt­
tesére .erről nyilatkozott radovits ferenc ezredes, az együttes 
igazgatója az mti munkatársának:

1980. március 14.

„az utolsó simításokat végezzzük azon a produkción,amely­
magyar kultúra napjai a szovjetunióbanlyel a

dezvénysorozat nyitó-gálaestjén Moszkvában vendégszereplünk- 
mondotta.az ünnepi alkalomra az énekkarunk,valamint a táncka­
runk és a népi zenekarunk a magyar népzene és néptánc legkivá­
lóbb alkotásaiból válogatott műsorra készül.a nyitó-progra­
mon kívül a kulturális napok alkalmából fellépünk novoszibirszkben, 
kemerovoban és irkutszkban is.szovjetunióbeli turnénkat követő­
en a mongol népköztársaságban szerepelünk,ahova először jutunk 
el produkcióinkkal„

című ren-9 99 9

l

-az idén egyébként hat bemutatót tervezünk.uj műsoraink 
sorából kiemelkedik az a tánckari program,amelynek premierjét 
a budapesti művészeti hetek alkalmából tartjuk.e műsorunk három 
egyfelvonásos táncjátékból- két néptánc-produkcióból és egy 
modern formavilágu dramatlkus tánckompozicióból áll. első és 
második részében a hazai folklórból haladó néptánchagyománya­
inkból ad Ízelítőt ,harmadik részében pedig békevágyunkat 
fogalmazza meg modern kifejezési formákkal a tánckar.

magyar rapszódia című kétrészes műsorában Liszt 
ferenc Legnépeszerübb müvét-rapszódiáit,daLait-szóLaltatja meg 
népi zenekarunk.szimfonikus- zenekarunk és szólistáink a szim­

fonikus könnyűzene mestereinek müveiből állítottak össze

~a 9 9 9 9

egy
csokorra valót.a ,,vígan csak vígan,, című produkciónkban pe­
dig öt vlgopera részleteivel ismerkedhetnek meg a hallgatók._ 
énekkarunk uj műsora ezer év kórusirodalmának vidám hangvéteTlü 
müveiből válogatott összeállítás.már járjuk az országot a ,"/vidám 
szívvel,, című műsorunkkal,amelyben ugyancsak tréfás dalok hang­
zanak el az ifjúságról,a katonaéletről,a szerelemről.

/folyt köv,/
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bb 7. felújítják a szombathely-kőszegi vasútvonalat 

szel/um kz dl

felújítják a szombathely-kőszeg közötti vasútvonalat.
kilométer hosszú pálya rendkívül elöregedett; a szerel­

vén ek csak igen lassan közlekedhetnek rajta, a rekonstrukció 
utá 60 kilométeres seb sséggel futnak majd a két vas megyei 
vár st összekötő ingajá atu vonatok, amelyek főleg hétvége 
ken turisták százait vl zik a szép határszéli uduloyárosba. 
a szombathely irányából induló munkákkal jövőre érik el ko- 
szeget. az idén és jövő nyáron ifjúsági vasútépítő tábor se­
gíti a felújítást, /mti/

1980. március 14.

a

/folyt.köv./ - 7

bb 11. ismét Lesz hazai fünyirógep

1980. március 14.kász/um kz di

ismét Lesz hazai fünyirógép. a pécsi vasas ipari szövet­
kezetben megkezdték a sorozatgyártását, az első háromszáz 
kisgépet a budapesti kertészeti és parképítő vállalat szá- 
mára szerelik, de a második félévben már a kereskedelemnek 
is szállítanak ezret, a gondozott udvarok gazdáinak is örömöt 
szereznek! ebben az évben hatszáz kisebb teljesítményű ^fünyi— 
rógépet is gyártanak, a pécsi fűnyírók olcsóbbak és erősebbek 
a jelenleg kapható külföldi gépeknél.

bb 10. hármas ikerborjak gyulán

1980. március 14.sam/um kz di

az elmúlt napokban nagy meglepetés érte a gyulai munkácsy 
mihály mezőgazdasági termelőszövetkezet dolgozott: az egyik 
holstein-friz tehén hármas ikreket ellett, a szövetkezetnél, 
ahol 1200 szarvasmarhat tartanak, a tapasztalatok szerint 
négy százalékos a kettes, s mindössze 0,2 ezrelékes a hármas 
ikerellés valószínűsége.

a kis fekete-fehér borjak a figyelmes gondozás nyomán szé- 
pen gyarapodnak, a tehén pedig az iker-ellésnél gyakori méh- 
gyulladás nélkül úszta meg borjai világrahozatalát* /mti/

i
j

bb.8. erdei hulladékból valuta -fenyőolaj-exportra 

tób/kz/p di

a csongrád megyei zöldért vállalat szatymazi kirendeltségén 
illő olajat készítenek erdei és fekete fenyőből.vizgőzdesztillá­
ciós eljárással a Lombozatból,a tülevelekből nyerik a sűrű,sö­
tétzöld szinü olajat.a nyersanyag tehát a fakitermelésnél kelet­
kező értéktelen hulladék,amit összegyűjtve dolgoznak fel négy lepár­
ló berendezéssel.

egyelőre 250 kiló fenyőolajat állítanak elő a medimpex 
külkereskedelmi vállalat megbízásából nyugat-európai megrende­
lőknek.az illóolajat szappanok,balzsamok és egyéb kozmetikai 
cikkek készítésénél használják fel.

1980. március 14.

a természetes illóolajok a szintétikus utón előállított 
hasonló gyártmányoknál sokkal keresettebbek ma már a világ­
piacon.ennek az a magyarázata,hogy a természetes hatóanyagok 
illata kellemesebb és tartósabb is./mti/

bb.9. műjégpályát épít a tatai hűtőtechnika 

ráb/kz/p di 1980. március 14.

a tatai hűtőtechnika ipari szövetkezet műjégpályát épít 
pécsett.a nemzetközi előírásoknak megfelelő versenyek lebonyolí­
tására is alkalmas 30x60 méteres pályatest alá 24 kilométer 
hosszú csőrendszert szerelnek.ebben a csőlabirintusban áramlik 
majd a hő elvonását, illetve a mű jég képzését szolgáló hűtő­
folyadék.a rendszerhez szükséges kompresszorokat a német demokra­
tikus köztársaságtól vásárolja a tatai szövetkezet.

a csövek gyártása,de különösen helyszíni szerelése és he­
gesztése rendkívül pontos munkát igényel.egyetlen hegesztési 
rat sem Lehet selejtes,mert üzemzavar esetén óriási költséget je­
lentene a betonba ágyazott csövek megbontása,a hiba kijavítása, 
a tataiak gondosan felkészültek az igényes munkára.szigorítot­
ták a gyártás közbeni ellenőrzést,és uj módszert dolgoztak ki 
a hegésztések minőségének ellenőrzésére.

var-

a helyszíni szereléseket májusban kezdik meg a tatai üzem 
dolgozói,hogy az ősszel már átadhassák rendeltetésének a szabad­
téri műjégpályát./mti/
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a gazdaság szakemberei több éve figyelemmel kisérik és 
vizsgálják, miként befolyásolja a termelés alakulását a ha 
fajok aránya, az eddigi tapasztalatok szerint a pontynevel 
akkor a legeredményesebb, ha a növényevő halak aránya 30 
százalék alatt marad, de a 20 százalékot meghaladja, az, 
idén az állomány 78 százaléka ponty és 22 százaléka növeny- 
evő hal.

a gazdaság 1980. évi terve 115 vagon halhús termelését 
irja elő. ennek megvan a reális alapja annal is inkább, i/rt 
a tenyészanyag jól vészelte át a kemény telet és még a ki- 
helyezés előtt megkezdték a gyógytápok etetését, ezzel a fontos 
egészségügyi megelőző intézkedéssel növelték az ivadékok be- 
tegségekkel szembeni ellenállóképességét./mti/

a szegedi állami gazdaság fehértói kerületében meg- 
kezdték a halállomány kihelyezését, negyvenhét vagon^tenyész- 
anyagot telepítenek át a zsúfolt teleltető medencékből a nagy 
tavakba.

1980. március 14.tób/um kz dl

bb 14. költöznek a pontyok - jól telelt az állomány

1980. március 14.igó/um kz di

a pécsi várkertben - janus pannonius szobránál - virágba 
borultak a mandulafák. a mediterrán fekvésű mecsekalján, ahol 
először ,,Láp,, magyar földre a tavasz, a költő mandula- 
fáin nyílnak ki mindig az első rózsaszínű virágok, a szogr 
1972 tavaszán, janus pannonius halálának 500. évfordulój/n 
állították fel a püspöki palota szomszédságában, ahol egyko- 
ron élt. a kertészeti és parképítő vállalat dolgozol később 
mandulafákat ültettek el a szobornál, a költő ,,egy dunántu- 
Li mandulafáról ,, cimü szép versének szimbólumaként, azóta 
pécs kedves tavaszi eseménye minden esztendőben janus pannonius 
fáinak virágfakadása,amely mintegy nyitánya a természet éb­
redésének a mecsekalján. /mti/

ot

bb 13. virágok janus pannonius mandulafáin
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fo lyt./umbb 11. /ismét lesz

a szövetkezet a fűnyírókhoz használt külföldi kismotorok­
ért kiskerti kapálógépekkel fizet, az uj ,,fizetőeszköz,, 
mintapéldányai szintén a napokban készültek el. a háztáji- 
ban keresett munkaeszközből az idén ketezret gyártanak./mti/

a vértes-hegységbenlakókbb 12. uj » 9 ?

1980. március 14.ráb/um kz di

két uj vadfajjal, muflonnal és dámszarvassal gazdagodott 
a vértes-hegység faunája, a csavart szarvú gyapjasokból 
150-et a hegység sziklás részébe, míg a lapátagancsosokbol 
ugyanennyit a vértes és a bakony között elterülő, ugyneve- 
zett móri-árok Lankásabb lejtőire telepítettek a komárom me- 
gyei vadásztársaságok.

_ _a muflonokat a budavldékl erdő- és vadgazdaságoktól vásá­
rolták, a dámok pedig a világhírű gyulajl törzsállományból 
kerültek a vértesbe, a szakemberek megfigyelései szerint az 
átted^itett erdőlakók jól érzik magukat uj ,,otthonukban 
vid idő alatt kialakultak kedvelt és állandó tartózkodási he- 
Lyeik, ami előfeltétele az állomány kellő ütemű szaporodásának.

rö-

a vadásztársaságok és a vadászszövetség életében jelentős 
eseménynek számit a két vadfaj meghonosítása* az altatok meg- 
vásárlásának és áttelepítésének anyagi feltételeit sok évi 
munkával teremtették meg. újdonság az is, ahogyan a nagy

Lélekszámú** vadkolóniát., befogták, a régi módszer szerint 
speciális puskákból kilőtt altató injekcióval fogják be a vada- 
kat, ez az eljárás azonban költséges és időigényes? különösen 
amikor több száz egyed átteFpitését kell Lebonyolítani, a mos- 
tani akciónál egy uj magyar módszer tette lehetővé az állatok 
gyors és veszélytelen befogását, illetve: áttelepítését* a 
hazai állatorvosok ugyanis olyan altatószert kísérleteztek ki 
amely teljesen veszélytelen a vadakra és azok utódjára is. a 
szert az állatok takarmányába keverik és ilyen módon válik lehe­
tővé a tömeges befogás ás szállítás, a vértes uj Lakóit - 
megfelelő szaporodásuk érdekében -hosszú ideig vadászati ti- . 
LaommaL óvják, öt év múlva kerülhetnek először terítékre, de 
meg akkor is csak a selejtes állatokat lövik ki. /mti/
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magyar országon évente csaknem 80 ezer újítást

7e°ésl a8veked E ^ s e lem ieFméOk

/folyt, köv./

öt .etet

for int

a iolyamatos vérellátás - miként simonovits pre fpcqzor 
hangsúlyozta - nem képzelheti el az önkéntes donorc("áldozat- 
készsége nélkül, a szó szoros értelmében életfontossáou a 
ver a ki nikal orvostudomány szinte minden ágában, I.ov oéld - 

LÍor ?erü sebészet, belgyógyászat, szülészet, csecsemő- 
eiiatas, idegsebészet mindennapos műtétéihez, az ir;enziv 
osztályok működéséhez, a magyar vöröskereszt által =z*rve- 
zett véradómozgalomban 1979-ben 588 ezer alkalommal jelentkez- 
tek a donorok, s összesen 211 363 liter vért adtak, zömmel 
térítés nélkül, az ország Lakosságának 5.5 - vidékei 5.8 bu- 
dapesten 5.2 - százaléka tartozik a rendszeres vérac'k közé 
több mint 35 ezren készenléti véradók: ók a nap 24 óáiában* 
bármikor elérhetők ha sürgősen szükség van - például súlyos 
szívműtéthez- olyan vér csoportú vérre, amilyen az öv-'k. /mti/

bb 15. uj módszer a vérellátásban: a donorok visszakapják 
vörösvársejtjeiket - a plazmaferezisről nyilat­
kozott dr. simonovits István professzor

1980. március 14.i of/gk um be di

dr. simonovits István, az országos haematológiai és 
vértranszfúziós intézet főigazgatója az eLetfon uossagu véradás

■ ..........................., a plazmafere -
Inak:újabban beve 

zisről adott az mti

- az orvostudomány fejlődése uj, a korábbiaknál hatáso­
sabb gyógyító eljárások bevezetését teszi lehetővé, ez egye­
bek mellett azt is jelenti, hogy a rászoruló betegeknél a 
,,teljes,, vér beadása helyett ma már a legtöbb esetben a 
vér egyes összetevőit külön-küLön használják fel. ku- 
Lönösen megnőtt az igény azon készítmények, gyógyszerek iránt, 
amelyeket kizárólag az emberi vér plazmájából Lehet előállí­
tani. következésképpen ez jelentősen növelte a vérplazma-szük­
ségletet, amely különleges vérvételi módszerek elterjedéséhez 
vezetett, ilyen eljárás az úgynevezett plazmaferezis.

- a plazma a vér folyadék része - ez több mint 90 száza­
lékában viz- azonban számos fontos fehérjét is tartalmaz, ezek 
közül az albumin a vérkeringésben az életfontosságú anyagokat 
szállítja, a globulinok a szervezet védekezését szolgálják, ^ 
az úgynevezett véralvadási faktorok pedig a vérzéses állapítás­
ban vesznek részt, a f erez is jelentése: Leszívás /ez a vérvé­
tel/. a plazmaferezis során a véradó /donor/ csak vérplazmát 
ad: a vörösvársejtjeit visszakapja, miután ezeket a szokás­

módon levett vérből centrifugálássál különválasztják.SOS

- egy alkalommal 350-400 milliliter vérplazmát .adhat a 
donor, ezt a plazmamennyiséget a szervezet rendkívül gyorsan, 
egy-két napon bellii pótolja, vörösvérsejtjelt a véradó a vér­
vétel után mintegy fél órán belül visszakapja, ugyanazon a 
rákapcsolt vezetéken és tűn keresztül, amelyet a vérvételhez 
használtak és utána - a várakozás, a pihenés idejére - nem 
is távolítottak el. a vért olyan tartósító oldatba eresztve 
veszik Le, amelyben a vörösvérsejtek a plazmától elválasztó 
centrifugáliskor is teljesen megtartják biológiai értéküket, 
könnyen meggyőződhet mindenki arról, hogy saját vörösvérsejt- 
jeit kapja vissza, a vérvétel előtt ugyanis a palack címkéjé­
re ráírják a véradó nevét és Legfontosabb személyi adatait, 
ezt a vérdó is aláírja, a vörösvérsejtek visszaadásakor Így 
személyesen ellenőrizheti az azonosságot, a véradás előtti- 
szokásos - minden donornál, minden esetben ^előirt - vizsgála­
tokkal együtt a plazmaferezis körülbelül másfél óráig tart.

/folyt.köv./

9.20/um
10

11
8.25/um

több mint 300 műszaki - szellemi alkotást mutat >e rész­
letesen a magyar kereskedelmi kamara szellemi termék szak- 
,5°, magának most megjelenő gyűjteményes kötete, a at<= záz 

oldalas borzekönyv olyan értékes, a gyakorlatban hasznosít-

korú alkalmazásukra még nem került sor. a könyv nemes-k elő­
segítheti a szellemi javak országos elterjedését, harm
tó/kna/ísllejéí veX:tF párhuzaMS ^Hesztési ku- a-

i mg/gk um pp dl 1980. márcii 14.

bb 16. elkészült a műszaki szellemi alkotások 
könyve

idei t'jrze-

osszahb tehát ez az idő, mint a hagyományos véradásnál, vi­
szont a plazmaferezis a szokásos véradásnál kévést í terheli

hetenként is adhatnak vérplazmát.

bb 15. /uj módszer folytm/um
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tifszinházban március 15-e és április 4-e között 
tartják az idén is a magyar klasszikus és modern drámák ünne­
pét. ennek során - miként az előző években - zömmel magyar 
drámákat játszik a társulat. : -wK

a nemzeti színházban katona józsé'f6 -felnk bánjának elő­
adásával kezdődik az ünnepi sorozat, majd Vörösmarty cső gór 
és tündéje, Örkény István: kulcskeresők, és maróti Lajos, a 
számkivetett cimü müve következik, premier is Lesz az ünnepi 
hetekben: március 28-én mutatják be németh László: húsz 
jános cimü drámáját, a színházban ezzel kapcsolatban el­
mondták: ez a darab 1948-ban született, az eklézsia-megkövetés 
cimü mü párja, s most kerül először színre, a nemzeti szín­
ház egyébként 1938 óta németh László vtpbb müvét játszotta nagy 
sikerrel.

/folyt.köv./
7.30/um

a nemze

12

SC

1980. március 14.i me/um be dl

először a villámfénynél cimü müvet mutatta be, a vii. gergely 
cimü darabot pedig néhány évvel ezelőtt is műsoron tartotta.

főszereplése is emlékezetessé tette, a húsz jános bemutatása 
különleges feladatot jelent: jóllehet rövidítettek és neme- 
Lyik szerepét összevonták, igy is a megszokottnál több - 
mintegy 30 - színész közreműködését igényli, a címszerepet 
sinkovits imre alakítja.

folyt./umbb 17. /magyar klasszikus

bb 17. magyar klasszikus és modern drámák ünnepe -ős­
bemutató a nemzeti színházban

a napokban megjelenő kötetben elsősorban az évm, a kpm 
és a nim vállalatai, üzemei teszik közzé újításaikat, talál- 
mányikat. a börze első tavalyi kiadása hozzávetőlegesen 10 
százalékkal növelte a szellemi termékek felhasználását és ezzel 
1 milliárd forint értékű hasznot hozott a népgazdaságnak, 
a Legújabb börzekönyvtől legalább ugyanilyen eredményt vár­
nak a kiadók, /mti/

ma még általános, hogy egy-egy értékes szellemi termé­
ket többnyire csak szűk körben, az újítók, feltalálók üzemei­
ben vezetnek be. az uj eljárásokról, a gazdaságosabb műsza­
ki-technológiai megoldásokról az iparág többi üzemeiben 
nemigen tudnak a szakemberek, ezért fordul elő gyakran, hogy 
jelentős összegeket fordítanak a gyárakban olyan fejlesztési 
feladatokra is, amelyeket már évekkel, sőt évtizedekkel előbb 
másutt már bevezettek, mindez fölösleges költségekkel 
terheli a vállalatokat, a szakemberek közötti Információáram­
lás gyorsítására és a párhuzamos műszaki fejlesztési munkák 
csökkentésére határozta el a magyar kereskedelmi kamara ille­
tékes szakbizottsága a szellemi termékek börzekönyvének rend­
szeres, évenkénti kiadását.

folyt./umbb 16. /elkészült a műszaki
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10.25/pa
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/mti/

18, 64, 70, 86 , 90

bb.19c Lottó nyerőszámok 

mm/a/ie 1980. március 14.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése 
szerint a szegváron megtartott 11.heti lottósorsolás al­
kalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

/mti/

bb.18. elhunyt kovács bander dezső 

csiz/ká/a/ie 1980. március 14.

kovács bander dezső, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje nyolcvanhat éves korában elhunyt, 
temetése március 15-én, délelőtt 10 or a kor lesz a kazán 
községi temetőben.

salgótarjáni járási bizottságaaz mszmp

v~.. •-
*

BHH

ml i. iiim liWflYÉXViiiTIÉl

fenz;
3S

ti

í
f I( zíI

• 3

N
D

(D
 o:

d O
K 

t—
 I C

D
 cO

O
 3 IX

cn
X

• •
 d

0)
 0:

3 x
 

o.
 <

 o 
o:

 
1—

1.
 (D

>d
 N 

pj
> 

H
- c

l o
:

C
T

O
 3 0 

H
- Q

- Q
> C

- 
3 C

M
'd
 

c:
 d

 H-
 tu

 
H
* O

3 (
O

n
 cr 

c:
 C-

 c 
< M Q-

 
C
D̂

 (u
 cn

 pj
r+

 M
 H-

 H-zrcd 
I 

cfl 
—

> xd 
I 

-H 3 P 
C
d

p —
> c

t cd 
cd 3-O 

cn 
C
O -H

N L'CB-H
xd xd >.:oo:

 H
- (

U
 H*

 
cQ

 c—
Q

CO
XD 

cd
"O -H

 —
> 

• •
*c vo

d0-
X X

a> -x: _
j >

H-
 ÍTK 3 

cn
 d 

< c
:

i-t
- C

D
\ C

D

0\

•H P N 
C

d 
co nd 

co —
 

o E 
cd p

-X 3
Xd -X -H 

co 
> -H 

C
O o

d

&C N N

C
D

>3
 r+

 
rn

 c 
cn

 -hcd xd

X~
<—

»•

3"
 3

 
3 0

: C
D
 CD 

r~
h r-+* X* r+

- (ü

11

/
.



14 -CJT

bb„21./ több

a duna-kanyarban üdülőknek leányfalun a budapest tourist 
26 személyes nyaralóház-csoportot és ugyancsak 26 személy 
számára fogadót alakított ki. a folyamatos élelmiszerellá­
tás érdekében Szentendréről napi több ezer adag gasztrofol 
étel jut el a környékbeli éttermekbe, a pest megyei vendég­
látóipari vállalat a tervek szerint utánfutós büfékocsikat 
helyez forgalomba, amel\A mindig ott állnak meg, ahol a leg­
nagyobb a vendégsereg. ^

nemcsak a duna-kanyarban, hanem pest megye más 
részein is kellemes táborozóhelyet talállhatnak a hazai és 
a külföldi vendégek, főként az átutazó turistáknak ajánlha­
tó a monori erdei kemping, a tavaly megkezdett újszerű idegen- 
forgalmi szolgáltatást az idén is megszervezi a pegazus tours 
a kiskunsági nemzeti parkban, a Lovastura útvonalán dömsödön 
és bugacon két uj fogadóépületet emelnek.

győr-sopron megye az idén is jelentős idegen- 
forgalmi fejlesztések színhelye, jól haladnak a sopron belvárosá­
ban épülő szálloda munkálatai, az év végén már várhatóan fo­
gadja is a vendégeket, bővítik a soproni és a győri kempin­
geket és növelik a fizetővendégszolgálat férőhelyeit, győrött 
a közeljövőben nyílik meg az arrabona szövetkezeti nagyáru­
ház, Sopronban pedig az ikva áruház, ezek
mellett mindkét városban uj éttermeket adnak át, s a győrből ki­
vezető balatoni ut mentén magyaros csárdát nyitottak meg.gyér­
ben a kulturális események közül a Legrangosabbnak a nyári 
zenei program Ígérkezik. Sopronban várhatóan sokakat vonza­
nak ismét az ünnepi hetek és a nyári egyetem, ez utóbbit 
két kurzusban szervezik meg magyar és külföldi résztvevők 
számára, pannonhalmán husvétkor kezdődik meg a hagyományos 
orgonákoncertf, amely egész karácsonyig tart.

a mátrában és a bükkben még tart a szokatlanul 
hosszúra nyúlt téti szezon,de már megkezdték a fel­
készülést a nyárra, amely az idén az eddigieknél színesebb 
kínálatot nyújt az odalátogatóknak, befejeződött a mátrában 
az autóspihenő-hálózat kiépítése. egerben,mátrafüreden, mát- 
raháza közelében, valamint a párádfürdő-galyatető közötti 
gyökeresréten több száz gépkocsi befogadására alkalmas pi­
henőhelyeket alakítottak ki, amelyek a turlstautakat is érin­
tik.
/folyt.köv./
12.30/a

1.folyt./-a
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bb.20. péteri István köszöntése

mi/a/ie 1980. március 14.

péteri Istvánt, a központi népi ellenőrzési bizott­
ság nyugállományú elnökhelyettesét, a párt és a munkásmozgalom 
régi harcosát 40 éves párttagsága alkalmából az mszmp központi 
bizottsága nevében korom mihály, a kb titkára köszöntötte és 
átadta a központi bizottság emléklapját.

a köszöntésen,amelyre pénteken a kb székházában ke­
rült sor, jelen volt rácz sándor, a központi bizottság osztály- 
vezetője és ballal László, a kb osztályvezetőhelyettese./mti/

bb021. több szállás, vendéglátóhely, gazdagabb kulturális 
programok - az idegenforgalom felkészülése

ö/kg/bam/cser/dáv/kov,szé/ pp/a/ie 1980.március 14.

hamarosan megkezdődik az idegenforgalmi szezon, 
ismét benépesülnek a szállodák , üdülőhelyek, a turizmus­
ban érdekelt vállalatok már készülnek a vendégek fogadásá­
ra, a nyári szállodákban,éttermekben sok helyen felújítják 
a berendezést, festik az épületeket, hogy megújulva fogad­
hassák az első turistákat, a fejlesztésekhez jelentős támo­
gatást nyújt az állam: 529 millió forint áll rendelkezés­
re az idegenforgalmi alapból, ezt pályázat utján adja az 
országos idegenforgalmi tanács támogatásként a vállalatok­
nak, intézményeknek, elsődleges tennivaló a szállodák bő­
vítése, s ezen belül is az olcsó szálláshelyek fejlesztése, 
ennek megfelelően 16-17 ezerrel bővül a fizetővendégszolgá­
lati szállások száma, budapesten, a balaton partján és nyugat- 
dunántulon háromezerrel többen kempingezhetnek egyidőben az 
Idén, mint tavaly, s 700 hellyel gyarapodnak a motelek, a 
kiemelt területeken tízezer négyzetméternyi uj vendéglátó- 
hely , kereskedelmi egység épül, több Lesz a sportolási, 
szórakozási lehetőség, s a kulturális programok is gazda­
godnak.

a duna-kanyarban megnyílik a visegrád-mogyoró- 
hegyi kirándulóközpont uj, 300 személyes kempingje, a pilisi 
állami parkerdőgazdaság gondoskodik arról, hogy a táborban 
a szolgáltatások megfeleljenek a három csillagos nemzetközi 
előírásoknak, a visegrád-lepencei fürdőben a szezon közepére 
két melegvizü medence is elkészül a már meglévő hidegvizes 
mellé, elsősorban kisgyermekek számára.
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V 2.folyt,/-abb. 24./ több 00000090000

1980 idegentoraalmi slágerének Ígérkezik a szilvásváradon 
felépült uj fedett Lovarda, amelv 1200 nézőt befogadó 
csarnokával április 26-án nyílik meg,s egész évben rangos 
Lovasversenyeknek nyújt otthont, korszerűsítve, minden 
kényelemmel ellátva várja az első táborozókat az egri kem­
ping, amelyet megközelítően 50 milliós forintos költség- 
gel modernizáltak, bővítettek, s ennek nyomán ezerrel több 
Lesz itt a férőhely, az Idei nyáron, az idén is sokakat 
vonz majd egerbe az aaria rendezvénysorozat, amelynek prog-

, kiállítások, 
bemutatók és

ramjában színházi 
rendezvények, néprr 
aránt szerepéinek.

egy-

fogadóval, száz uj sátorhellyel és ui élelmi­
szerüzletekkel gazdagodik az idegenforgalmi idény kezdtére 
a velencei tó környéke, az agárdi kemping korszerűsítésére 
kétmillió forintot költött a fejér megyei tanács, uj zuha- 
nyozókat, mosdókat, s minden sátorhelyhez villanyár am-csat­
lakozókat szereltek fel. az elavult turistaszállóból hangu­
latos fogadót alakítottak ki, amelyet szárcsa névre keresz­
teltek, a gyorsított fejlesztési program első eredményeként 
uj üzleteket nyitnak az idény kezdetére agárdon, kibővítik 
az abc-áruházat gárdonyban, s uj bisztrók is várják majd a 
vendégeket, az üdülők szórakoztatásáról is gondoskodnak, 
kéthetes vizis porttanfolyamokat szerveznek, amelyben a 
vitorlázás, kajakozás, a szállovaglás és a hullámlovaglás 
alapjait sajátíthatják el a sportkedvelők.

a balatcnnál az idegenforgalmi prognózisok sze­
rint a tavalyinál körülbelül 5 százalékkal több vendéget 
várnak, sokan már előre foglaltak helyet, zömében külföl­
di vendégek, a forgalomnövekedései járó igények, kielégíté­
sére újabb abc-áruházak és önkiszolgáló éttermek épülnek, a 
többifközött boglár telién, balatonfenyvesen, az északi olda­
ton pedig kilenc uj bolttal gyarapodik a kereskedelmi háló­
zat. gazdag és színvonalas Lesz az idén a balatonpart nyári 
kulturális és szórakoztató programja, a műsornaptárban - 
elsősorban tlhanyban, keszthelyen, Veszprémben és kőröshegyen 
~ 75 komolyzenei hangverseny szerepel, több konceértet ren­
deznek a nyáron a balatoni hajók fedélzetén is. a múzeumokban 
és a művelődési házakban folyamatosan 57 állandó ás alkalmi 
kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők, a déli parton 
tartalmas szórakozást Ígérnek a színházi események, siófokon 

bogláron/18 előadást szerveznek./mtl/
/'K-Holn
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ybb.2ó,. elutazott a mozambiki munkaügyi miniszter 

pp/mm/a/ie 91930. március 14.

pénteken elutazott budapestről alberto cassimo, 
a mozambiki népi köztársaság munkaügy minisztere, aki 
trethon ferenc munkaügyi miniszter meghívására tett hiva­
talos látogatást magyarországoru megbeszéléseket foly­
tatott a két ország gazdasági helyzetéről, fontosabb munka­
ügyi feladatokról és tájékozódott a magyar szakmunkáskép­
zés rendszeréről, működéséről./mtl/

bb.24. időjárás jelenés 

a/le 1980. március 14.

a meteorológiai intézet jelenti március 14-én

felhősebb idő
pénteken 12 órakor:

európa keleti felén elterülő anticiklonban 
hideg, száraz levegő vonul közép-európa felé. haladását, 
illetve annak erősségét azonban mindjobban lefékezi a da- 
niától az alpokon át egészen algirig húzódó alacsony 
nyomású légköri képződmény, mélyben több középponttal ren­
delkező ciklonok örvény Lenek, ezen örvényrendszerek alapo­
san összekavarják az ott Lévő enyhe, nagy nedvességtartal- 
mu léghullámokat. Így na^gy kiterjedésű felhőzónák alakul­
nak ki, s sok helyen esik az eső nyugat-és dál-európában. 
a hétvége időjárását az utóbb említett légtömegek határo-z- 
zák meg.

hazánkban csütörtökön általában napos idő volt, 
de ennek ellenére sok helyen időnként erősebben megnöveke­
dett a felhőzet és jelentéktelen mennyiségű havas eső e- 
sett, a hőmérséklet
között volt. péntek hajnalra északkelet 
3- plusz 3 fokig csökkent a hőmérséklet, a délelőtti órákban 
a dunántulon Lassan megnövekedett a felhőzet, a hőmérséklet 
11 órakor 4 és 9 fok között válatakozott.

/folyt.köv/'
12,45/a

csúcsértéke általában 3 és 12 fok
kivételével mínusz
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gádor István kossuth-dijas 
munkásságát felölelő négyszáz alkotását 

a vár múzeumában látható.gyűjt íj „emény
/folytTköv./
13.10/a -18, -MT

kerémikus
siklósnak

folyt./-asiklós városáértbb.22./ElElHill.
kori várainkra emlékeztet.

• •••••
11

nyuga- 
a sikló­

orvosdr.gruber béla sebész ,, é!lasiisisisr
dott siklós felvirágoztatásáéért.

az ülé-liiüiillfe.
előző esztendőben./mti/mint az

élete egész 
adta, a

%
/folyt,köv, 

á4.20/a 19 -

főszerkesztőség híreinek jegyzéke március 14-én

1980.március 14.

bb.25. a belföldi 
14.00 óráig

a/le

1. vándorló fővárosi szobrok
2. konténeres felvonószállltás
3. vendégszereplés
4. fotópályázat
5. nemzetiségi oktatás
6. balatoni hínár
7. felújítás
8. fenyőolaj
9. műjégpálya 

10. hármas Ikerborjak

folyt./-abb.24./ időjárás jelentés

) északi hegyeinkben még mindig sportolásra alkalmas
hóakaró található. Így a kékesen 42, bánkúton 40 és nagy- 
hideghegyen 35 cm vastag a ho.

budapesten csütörökön a hőmérséklet napi közép­
százéves átlagnál 1,3 fokkalértéke : minusz 5,6 fok volt, 

magasabb.

budapesten ma 12 órakor 8 fokot mértek, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 1020 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

délnyugaton időnként erősebben megnövekvő felhő­
zet. szórványosan esővel . másutt változóan felhős ég, számot- 
tevő csapadék nélkül megélénkülő délkeleti szél. a legalacsonyabb 
'' éjszakig hőmérséklet : mínusz 2- plusz 3, a 
legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 10-15 fok között.

a duna vizellása budapestnél 230 cm, viz hőmérsék- 
4.6 fok. /mti/le te:
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kitüntetés gádor István kera-bb.22. ,, siklós városáért,, _ 
miKusnak és dr.gruber béla orvosnak

14.1980. március

siklós város tanácsa kitüntetést alapított 
] személyek számára, akik munkásságukkal kiemelkedő mó­

don hozzájárultak a település gazdasági, társadalmi és kul­
turális életének fejlesztéséhez, illetve maradandó alkotások­
kal gazdaoitották a várost, a tanács végrehajtó bizottsága 
a pénteki ülésén hozott határozatával a ,, siklós városáért 
kitüntetést első Ízben gádor István keramikus művésznek és 
dr.gruber béla nyugalmazott igazgató főorvosnak adományozta.

Igó/kz/a
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valy 11 százalékkal kevesebb üzemi baleset fordult elő, mint 
1977 ben. ami elsősorban a fokozott aLLenórzesneK, a mú­
lás z ók feLelősségrevonásá ak köszö hétő_- állapította meg 
teki ülésén az országos mu kávédé lm bizlpttsag. _ 
igazgatóságon például két év alatt körűLbeuül 900 irányító 
és IlOOMbeosztott ellen indítottak fegyelmi eljárást munkavé- 
delmi szabályok megszegése miatt, a helyzet azonban továbbra 
sem kieléoitő. sőt az eddiginél is határozottabb intézkedések­
re van szükség, mert a halálos baleset több mint koraoban, és 
az egyéb sérülések is általában súlyosabbak, amit az is je­
lez. hogy egy—egy baleset át tagossn 31 $ 4 napos betegállomány— 
nyal jár, szemben a két évvel ezelőtti 29 nappal, súlyosabb sé­
rülésekkel- járnak a közúti közlekedési balesetek, a vasútnál 
pedig a kocsirendezés, a szerelvények kapcsolása közben ketet- 
kezlk a Legtöbb súlyos sérülés.

a mav

21/folyt.köv./ 
15.35/um XP

az országos munkavédelmi bizottság nyomatékosan felhívta 
a minisztérium vezetőit, hogy kivétel nélkül számolt ássák-bea 
azoknak a vállalatoknak'a vezetőit, ahol halálos baleset tör- 
ténlk. a súlyos sérülések okait mindenütt alaposan elemezni 
kell, s valamennyi vállalat számára kötelező,-hogy.ezeket az 
okokát a maximális, mértékben csökkentse, elhárítsa, a mulasz­
tók ellen tárca vezetőinek határozottan fel kell Lépniük, mi­
vel a vasút Legveszélyesebb munkaterülete a kocsirendezés, az 
intézkedés-is Itt a. Legsürgetőbb. az ndk-ban és csehszlovákiá- 
ban szerzett tapasztalatok szerint az egyik leghatékonyabb mód­
szer a vasúti jármüvek álló helyzetben történő összekapcso- _ 
lás a. hazánkban is sok helyen alkalmazzak már ezt a megoldást, 
s meo kell teremteni annak feltételeit, hogy ez.a vasú. egész 
területén általánossá váljék, ehhez egyebek között az szüksé­
ges hogy a rendező vágányokat éjszaka is jól megvilágítsák, 
s műszakilag megoldják a mozdonyvezető és a touacasvezető szo- 
ros kapcsolatát is.

1930. március 14.t sl/mi um pp ie

országos munkavédelmi bizottság ülésebb 27. az

wmmmmm
«

mzmmma
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bb.íS-./ am belföldi

11. hazai főnyidógép
12. uj,.Lakók,, vértes hegységben
13. virágok janus pannonius mandulafáin
14. költöznek a pontyok
15. uj módszer a vérellátásban
16. börze-könyv
17. bemutató a nemzeti Színházban
18. elhunyt kovács bander dezső
19. lottó nyerőszámok
20. péteri István köszöntése
21. idegenforgalom felkészülése 

siklós városáért,,
23. elutazott a mozambiki , munkaügyi miniszter
24. időjárás jelentés
25. hirjegyzék 
/mtl/

folyt./-aooooooooo

22. 9 9

bb 26. jubileumi ünnepség csapatzászló átadással 

káp-kz/mv um ie

csapatzászlót adományozott néphadseregünk egyik magasabb 
egységének a somogy megyei állami építőipari vállalat, a 
saév. a zászlót, amely a vállalat és a magasabb egység kö­
zött évekkel ezelőtt kialakult s azóta elmélyült együttmű­
ködést is jelképezi, pénteken, az alakulat fennállásának JO. 
évfordulója alkalmából rendezett jubileumi ünnepségen adták 
át a kaposvári Latinca sándor művelődési központban.

az ünnepségen megjelent oláh István altábornagy, honvédel­
mi miniszterhelyettes, vezérkari főnök, varga páter, a somogy 
megyei pártbizottság első titkára, a magasabb egység képvise­
lői, valamint a sáév meghívott dolgozói, az ünnepségen berki 
mihaly vezérőrnagy, a magasabb egység parancsnoka mondott be­
szédet, az egykori parancsnok nevében pedig kálazi József 
nyugalmazott vezérőrnagy köszöntötte az alakult jelenlegi 
mélyi állományát.

a csapatzászlóra a honvédelmi miniszter nevében oláh István, 
a megyei pártbizottság nevében varga páter, az adományozó vál­
lalat nevében gyulavári tamás igazgató, somogy megyei fiatal­
jainak nevében pedig szenes Imre, a kisz megyei bizottságának 
első titkára kötött szalagot, az ünnepség alkalmából bemutat­
ták a magasabb egység történetéről készült filmet, majd a 
magyar néphadsereg központi művészegyüttese adott műsort./mtiö

15.25/um

X

1980. március 14.
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bb 31. tilos a tűzgyújtás 

pp/áp um di

a tavaszi csapadékszegény időjárás, valamint a gondatlan­
ul végzett gaz- és parlagégetések következtében az erdők tüz- 
veszélyessége megnövekedett, ezért a mém% a belügyminiszté­
rium tűzoltóságának országos parancsnokságával egyetértés­
ben, 1980. március 15-től átmeneti időre az erdőkben, a közut- 
és vasutmenti fásításokban - a kijelölt tüzrakőhelyeken 
is - valamint az erdőtől 200 méteren belül, mindennemű tűz­
gyújtást , gaz- és parlagégetést megtilt.

/folyt.köv./

15.50/um

1980. március 14.

— 23 ~
-no

00

(7

bb 28. tojás termelési tanácskozás 

káp-kz/rrmé um le

kisállattenyésztési tudományos vitaülést rendeztek pénte­
ken a kaposvári mezőgazdasági főiskolán, dr. horn páter, a 
főiskola tudományos kutatója az mti munkatársának adott nyi­
latkozatában elmondotta, a vitaülés megrendezése, témája köz­
vetlen összefüggésben van azzal, hogy - miként világszerte - 
hazánkban is egyre kevésbé gazdaságos az ár utójás-terme lés 
körülbelül két évtizede követett gyakorlata, eszerint a tojó­
tyúkokat még_ma is általában csak egyetlen termelési ciklus­
ban, tehát 67-74 hetes korukig tartják, ezután, mint elörege­
detteket, eladják a vágóüzemeknek, s helyükre újakat tele­
pítenek. az utóbbi két-három évben világszerte terjed 
uj módszer, amely Lehetővé teszik, hogy a tyúkok második, 
estenként harmadik ciklusban is alkalmasak Legyenek tojás-ter­
melésre. a kaposvári főiskola ilyen irányú kísérletei bebizo­
nyították : nálunk is megvannak a lehetőségei annak, hogy leg­
alább még egy 6-8 hónapos ciklusban termelésben tartsák az 
állatokat, a pénteki tanácskozásnak is az volt a célja, hogy 
ennek módszerét ismertesse a szakemberekkel, /mti/

1980. március 14.

az az

I3c45/um ro
tere

bb 30. elutazott Oswald paulig 

pp/s um dl 1980. március 14.

pénteken elutazott budapestról Oswald paulig, a német 
szövetségi köztársaság^ zö vet keze ti szövetségének elnöke, aki 
szlamenicky Istvánnak, a szövosz elnökének meghívására tar­
tózkodott magyarországon, a két ország szövetkezeti vezetői 
megvitatták a nemzetközi szövetkezeti mozgalom időszerű kérdé­
seit és véleményt cseréltek a két ország szövetkezeti szer­
vezetei gazdasági és társadalmi együttműködésével kapcsolatos 
kérdésekről, megállapodtak abban, hogy a gazdasági tárgyalá­
sokat szakértői szintén folytatják.

ó f o =ryy s z rá s i
Oswald pauligot fogadta berecz jános, az mszmp kb külügyi 

osztályának vezetője és marjai józsef, a minisztertanács elnök- 
helyettese. /mti/

bb 29. száritókamrával gőzmegtakaritás 

zsi/um ká di

nagy teljesítményű száritókamrát helyeztek üzembe pén­
teken a szim székesfehérvári köször^gépgyárában. ezzel egy- 
tizedére csökkent az öntvények festés jjtáni szárítási ideje 
és évente 75 millió kalória energiát iykaritanak meg. egyide­
jűleg javultak az öntöde munkakörülményei, eddig ugyanis az 
egész csarnokban szabadon gőzölték a festett szerszámgép-al­
katrészeket, nyáron is szükségtelenül fűtötték az üzemet, 
az uj száritókamrával a kazánok kihasználását egyenletesebbé 
tették, /mti/

1980. március 14.

folyt./umbb 27. /az országos munkavédelmi

már most körülbelül 500 munkavédelmi szabvány van életben, 
számuk rohamosan tovább növekszik, s kapcsolódnak a nemzet­
közi előírásokhoz, közös kgst munkavédelmi szabványokat is 
kidolgoznak, ezzel is védve az egymásnak szállított berende­
zéseknél dolgozók testi épségét.

1980. jánuár 1-től a kgst-országok öt munkvédelrni alap­
szabványa Lépett életbe, amely egységesen értelmezi a munka- 
védelem fogalmát, a munkavédelmi szabványrendszer felépítését, 
a veszélyes és ártalmas termelési tényezőket, a dolgozók vé­
dőeszközeinek és a termelőberendezések általános munkavédelmi 
követelményeit, a szabványok természetesen csak a követelmé­
nyeket Írják elő, azok végrehajtásának módját a vállalatokra 
bízzák, a vállalatoknak kell például eldönteniük, hogy a 
helyi körülmények között milyen módon csökkenthetik a zajt, 
a port a megtűrt szintre, ez az üzemek vezetői számára több 
jogot, de nagyobb felelősséget is jelent, mert az eddigieknél 
is szigorúbban megkövetelik az illetékesek a munkavédelmi ren­
delkezések végrehajtását, /mti/
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* „ a műszakiak és közgazdászok helyzetéről tárgyalt a 
vegyipari szakszervezet központi vezetősége

foly./umbb 31. /tilos

egyben felhívja a vasúton vagy közúti gépjármüveken uta­
zók figyelmét arra, hogy égő anyagot, gyufát az ablakon ne 
dobjanak ki, mert azzal az utmenti növényzetben és az erdők 
faállományában jelentős károkat okozhatnak, /mti/

bb 33

1980. március 14.t sb/tr um pp di

szakképzettségének teljesen megfelelőnek tartja munka­
körét a megkérdezett vegyipari műszakiak és közgazdászok 4> 
százaléka, ám ez az arány 10 százalékkal kevesebb az egy év- 
tizeddel korábbinál - állapította meg pénteken a vegyipari 
dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, amely az 
1969. és az 1979. évi felmérések egybevetésével elemezte a 
szakma értelmiségének helyzetét és a szakszervezet rétegpo­
litikai munkájának időszerű feladatait, a tanácskozáson részt 
vett és felszólalt jakab sándor, a szót főtitkárhelyettese is.

m
m

\
I■ &bb 32. a vendéglátás fiatal szakembereinek vetélkedője

t kf/s um pp di

egész éjjel dolgozott mestermunkáján az a húsz fiatal 
hidegkonyhai szakács és cukrász, aki bekerült a vendéglátó- 
ős szállodaipar vetélkedőjének országos döntőjébe, kora reg­
gel munkához Látott tiz-tiz melegkonyhai szakács és felszol­
gáló is akiknek produktumait pénteken délelőtt mutatták be 
a szakmai közönségnek és a sajtó képviselőinek a margitszigeti 
nagyszállóban és a termál szállóban.

IW m
i 1980, március 14.

6
:1

1 az ülésen megvitatott jelentésből - amelyet zádor györgy, 
a szakszervezet alelnöke terjesztett elő - kitűnik, hogya 
felmérések az érintettek mintegy 15 százalékának véleményét 
rögzítették arányos összetételben, s ebből Lényegében az egész 
rétegre érvényes következtetések vonhatok le. a megkérdezett 
felsőfokú végzettségűek 45 százaléka akkor is szívesen munka­
helyet változtatna, ha keresletnövekedés nélkül és azonos 
munkakörben több értékes szakmai feladathoz jutna, egyébként 
a szakmai képzésről megkérdezettek egyharmadának az a véle­
ménye, hogy csak bizonyos területeken és részben megfelelő 
az oktatás jelenlegi színvonala, a vélemények 50 százaléka sze­
rint az üzemmérnöki képesítés sem mindenben elegendő az adott 
feladatok megoldásához, általános vélemény, hogy a vállalatok­
nál nem teremtették meg a megfelelő színvonalú továbbképzés 
feltételeit.

a vezetési módszereket bírálja a megkérdezettek 44 szá­
zaléka. véleményük szerint feletteseik nem értékelik kellően 
szaktudásukat, anyagilag sincs kellő ösztönzés a szakmai fej­
lődésre, igy a megkérdezettek 27 százaléka nem vett és nem 
is vesz részt továbbképzésben, a munkakörök ellátásának jelen­
tőségéről szólv'pa a választ adóknak csupán 11 százaléka ^véle­
kedett úgy, hogy az qdott beosztásban cselekedetei komoly 
szerepet játszanak a vállalat helyzetének alakításában, a meg­
kérdezettek 92 százaléka szoroalmazza a munka és termelésszer­
vezés fejlesztését, több mint 50 százaléka a termékszer ke­
zet további korszerűsítését, a minden piacon gazdaságosan 
értékesíthető jó minőségű termékek körének bővítését, az anyagi 
ösztönzés tekintetében a véleményt nyilvánítók többségé /80-96 
százaléka/ szükségesnek tartja, hogy a felelősségvállalás, az 
elért teljesítmény és a szakképzettség szerint jobban diffe­
renciálják a jövedelmeket.

/folyt.köv./

16.05/um

mV 1 ■
SB

| ;

$ I
!

KI
a belkereskedelmi minisztérium a szövosz-szal, a kisz kb- 

val és a szakmai szakszervezettel közösen hirdette meg a má­
sodik ki minek mestere,, országos vetélkedőt a 30 éven aluli 
fiatal szakmunkások részére, gellai Imre, a. vendéglátó főosz­
tály vezetője elmondta, hogy a verseny több mint 10 ezer fia­
tal szakmunkást - és további 20 ezer idősebb szakembert, szak­
mai vezetőt - mozgósított, a zsűri - még nem hivatalos - véle­
ménye szerint ügyes, szakmailag jól felkészült a vendéglátás 
utánpótlása, az ifjú mesterek alkalmasak a jó hírű elődök mun­
kájának folytatására, első Ízben adnak számot felkészültsé­
gükről a vendéglátóipari eladók és ugyancsak először vesznek 
részt országos versenyen a szállodai portások,

a gyakorlati versenyek után a fiatal szakembereknek még 
elméleti tudásukról, szakmai, politikai felkészültségükről is 
számot kell adniok, majd az összetett feladatok együttes érté­
kelése alapján derül ki, hogy a döntő 60 résztvevője közül 
ki mennyire mestere szakmájának, a verseny eredményét szom­
baton hirdetik ki. /mti/
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16.15/um
— 26 ”

16.10/um
f(o^

a központi
a vállalat k gaz a agi v ze volt és szaks
vizsgálják felül a náluk foglalkoztatott ,
qazdászok helyzetét, a jobb munkamegosztás és differenciálás 
lehetőségeit és nyújtsanak segítséget a szakmai továbbképzés 
kedvezőbb feltételeinek megteremtéséhez és a pályakezdők foko­
zottabb támogatásához.

a
és köz-

27 -

&

az elnöki tanács tóth gyulának több évtizedes, eredményes 
munkásmozgalmi tevékenységének elismeréséül, nyugállományba 
vonulásának alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát 
adományozta, a kitüntetést a központi vezetőség ülésen jakab 
Sándor, a szót főtitkárhelyettese adta át. /mti/

XXX

folyt./umbb 33. /a műszakiak • o •

a székesfehérvári négyes ikrek közül kettő már elhagy-bb 35. 
ta az inkubátort

1980. március 14.dáv/um ká dl

a székesfehérvári négyes ikrek közül már csak a két leg- 
klsebb. márta és andrás van inkubátorban, az első- és a másod- 
szülött, gábor és péter ,,kinőtte,, a berendezést: hoszabályo- 
zásuk megfelelően éretté vált, s igy elhagyhatták az inkubá­
tort. a háromhetes négyes ikrek - az enyingi molnár család 
gyermekei - szépen fejlődnek , hetenként 15-15 dekagrammot 
gyarapodnak, a ,,legsúlyosabb,, közülük az elsőszütött gábor, 
aki már két kilogrammot nyom. őt 1.97 kilogrammal péter köve­
ti, harmadik az 1,8 kilogramos andrás, a legkisebb pedig 
a negyedikként világra jött márta, 1.76 kilogrammal, válto­
zás következett be az ikrek táplálásában is: abbahagyták szon­
dán át történő etetésüket, s már cumisüvegből kapják az anya­
tejet. adagjuk tovább nőt. /mti/

bb 39. kitüntetés

1980. március 14.mi um pr di

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. László gyula egyetemi 
tanárnak, a történettudományok doktrának munkássága elismerése­
ként - 70. születésnapja alkalmából - a munka érdemrend arany 
fokozatát adományozta, a kitüntetést pollnszky károly oktatási 
miniszter pénteken adta át. /mti/

bb 38. üdvözlő távirat 

pá um pr dl

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára 
táviratban üdvözölte Luigi Longót, az olasz kommunista párt 
elnökét 80. születésnapja alkalmából, /mti/

1980. március 14.

bb 36. uj zöldborsó-fajták

1980. március 14.Lász/um ká di

hiányt pótolnak az uj nemesitésü hazai zöldborsófajták, 
elszáporitásukkai drága import vetőmag takarítható meg - 
hangzott el pénteken a zöldborsó kutatóinak, felhasználói­
nak kecskeméti tanácskozásán, a véleménycsere időszerűségét 
aláhúzza, hogy a borsó 30-40 ezer hektárnyi termőterületén 
egyenetlenek a hozamok, nem mindig megfelelő a minőség, az 

a termesztett fajták alkalmatlanok az iparszerü, gépesí­
tett technológiára, folyamatos feldolgozásra, a hazai növény- 
nemesitők u1 fajtái megfelelnek a követelményeknek, a tizen­
egy uj hibrid különböző időben érik, bő hozamú, a termés jó 
minőségű és színét a tartósítás során is megőrzi.

ok:

a kutatók folytatják a nemesitő munkát a kórokozóknak ellen- 
álló törzsek keresésére, a zöldségtermesztés! kutató intézet 
ujmajorl kísérleti telepén már rendelkeznek rezisztens fajta­
jelöltekkel. /mti/
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16.25/zsu
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bb.34, visszavont vízjogi engedélyek - tanácskozás az öntözési 
előkészületekről

i/j f/mi/pp/zsu di

eléggé ritka hidrológiai helyzet alakult ki az idei tava­
szon: a mezőgazdaságban elmaradtak az évről-évre ismétlődő bel­
vizek, viszont szokatlanul kevés nedvesség-tartalommal rendel­
keznek' a talajok, ez arra figyelmeztet, hogy rövidesen meg 
kell kezdeni a mesterséges csapadék-ellátást, legalábbis a 
rosszabb vizgazdálkodásu talajokon, a gazdaságok időben felkészültek 
az öntözőberendezések indítására, - állapították meg pénteken 
az országos vízügyi hivatalban az idei tennivalókkal foglal­
kozó országos tanácskozáson.

1

1980. március 14.

1980 -ban 400 ezer hektár öntözésére nyílik lehetőség, 
a vízellátásra berendezett terület az elmúlt évhez képstj,bővül, 
sőt a szakemberek némi visszalépésre is számítanak, ezt 
azonban nem tartják hibának, mert a korábbi években olyan terü­
leteket is öntözhetőként tartottak nyilván, amelyek műszaki be 
rendezése időközben teljesen elavult, ennél /ogva a vízellátás

volt. az elmúlt év végén módo vt7 ották a vizdijakat, 
ennek nyo án sok gazdaság jelentette be, ho y nyilvántartott 
területét megszünteti, vízjogi engedélyüket visszavonták, össze­

ír) int egy 70 ezer hektárról vonultak vissza a régi, elavult ön­
tözőberendezésekkel, ez azonban lényeges kiesést nem jelent, 
mivel ezek a területek valójában csak ,,papíron,, voltak öntöz- 
hetőek. a nyilvántartásban szereplő terület öntözési megoldá­
sai egyre korszerűbbé váltnak, a tavalyinál nagyobb öntöző- 
teljes itményeket tesz lehetővé, erre azért is szükség van, ^ 
mert a növénytérmétészben 10-11 százalékos teljesítmény javuljás 
irányoztak elő a mezőgazdászok. ^

sen

£ fYYt/m

megállapították, hogy jó utón járnak az öntözéses társu­
lások. a termelők elvben a szervezeti formában jól össz­
pontosítják anyagi ^s műszaki erőforrásaikat, különösen azok­
ban a gazdaságokban nyílik erre Lehetőség, ahol az összes föld­
területnek legalább 30-40 százaléka öntözhető.
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a tanácskozáson részt vett váncsa jenő mezőgazdasági és 
élelmezésügyi miniszterhelyettes és illés györgy, az országos 
vízügyi hivatal elnökhelyettese.

bb.37. uj kísérleti üzem a neviki-nél 

bév/ká/zsu di 1980. március 14.

kis költséggel megvalósuló gyártmányfejlesztésnek és a 
választék bővítésének egyaránt eszköze Lesz az az uj kísérleti 
üzem, amelyet pénteken adtak át rendeltetésének Veszprémben, a ne­
hézipari kutató intézetnél, a Legkorszerűbb növényvédőszer for­
máló - azaz a hatóanyagból kész terméket gyártó - aépeket, be­
rendezéseket állították munkába, segítségükkel határozzák meg, 
hogy egy-egy hatóanyagból miként állítható elő a leghatásosabb 
növényvédőszer. a jó minőségű hatóanyag ugyanis önmagában csak 
fél siker, a növényvédelem hatékonysága attól is függ, hogy 
milyen hordozóval, milyen formában - tehát folyékony, por 
vagy granulátum alakban - készülia szer.

/folyt.köv./

a
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m
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a mezőgazdasági üzemek vízellátásának fejlesztésére viz- 
mü-társulatok létrehozását kezdeményezték, a környező mező- 
gazdasági nagyüzemek együttes erővel alakíthatják ki létesít­
ményeiket, és gondoskodhatnak a szennyvíz tisztításáról, 
illetve felhasználásáról is.

;c

I
bb.34./visszavont folyt./zsu

a társulások keretében programozatják a vízellátást, sőt arra 
is Lehetőség van, hogy közösen alakítsák ki a vetésszerkezetet, 
ami javítja a kihasználást. rámutattak arra, hoay gyorsítani 
kell a meglévő halastavak rekonstrukcióját. ug#ugy felülvizs­
gálják majd a tórendszereket, mint ahogy azt a1 öntözött te­
rületeknél tették, vagyis a megyei tanácsok ellenőrzése nyomán 
megjelölik a nyilvántartásban szereplő, de valójában kellőképpen 
nem hasznosított halastavakat, erre azért van szükség, mert csak 
ott érdemes hozzálátni a fejlesztéshez, ahol valóban"törődnek a 
haltenyésztéssel, az elmúlt évben kétszeresére nőtt az export 

•és javítani kell a belső ellátást is. ennél fogva gyorsítani 
kell a rekonstrukciót.
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dolgozói aa %aben szerte az országba hoz ai,
számitó tennivalókhoz, ahol mé .
ütemben végzik az ősziek fejtr gyázasát, a kukoricavetésre ki]e- 
lölt földeken pedig megkezdték a gyomirtó szerek kiszórását . 
a gyümölcsösökben és a szőlőskertékben az ország egész területén 
közvetlenül befejezés előtt áll a fák, illetve a tőkék metszése, 
helyenként pedig már az ezt követő feladatot, a gyümölcsfák 
télvégi, úgynevezett Lemosó permetezését is megoldották.

be,nem

bb.41. lassan, de tavaszodik - vetik a kora tavasziakat - 
palántázzák a pjíymőr karalábét

blb/dáv/láp/kov/tób/kz/mné/zsu dl 1980. március 14.

■
'

.

mairmr-b

folyt./zsubb.41./lassan, de tavaszodik
három dunántúli megyéből - somogyból, tolnából és fejérből 

pénteken már a ,,legigazibb,, tavaszi munkáról a vetés megkezdé­
séről is hirt adtak, mindhárom megyében a két Leginkább fagy- 
türő növény - a mák és a borsó - magját szórták a vetőgepek az 
alaposan előkészített talajba, somogybán a kutasl,a csurgói, 
és a görgeteg!, tolnában a faddi termelős zövet kezet határában, 
fejér megyében pedig cece, nagykarácsony, előszállás és barács 
környékén állították munkába az első vetőgépeket. fejen me­
gyében ezzel egyidejűleg a meleg- és napfénylgényesebb növény 
a tavaszi árpa vetéséhez is hozzáláttak.

■35
S ' !»
it

a legtöbb munkáskezet még ezekben a napokban is a kerté- 
szetekben foglalkoztatják, különösen megélénkült a munka a csong- 
rád megyei csanytelek, tömörkény, es baks község háztáji kert­
jeiben, ahonnan a primőrszezonban több mint 8 millió jsjz^nge 
karalábé kerül majd a hazai piacra és külföldre, a tavasz első 
,intéTsére, mind a három községben nyomban megkezdték a 

palánták kiültetését. a nagyüzemek ezen a tájon már nem foglal- 
koznak a primőr kar a Lábé termás ztas éve L 9 a palántát — mégpedig 
jó minőségű palántát - viszont ezek nevelik tagjaik számára, 
s megszervezik számukra a biztonságos értékesítést is. a csany- 
teleki egyetértés tsz-nek például saját felvásárló telepe van, 
ahol ávtveszik az árut és továbbadják az értékesítő vállalatnak.

m

: s4 tő ,

a
:heves megye déli kerteékedő vidékén gyors ütemben építik 

a fóliasátrakat, amelyeket dók helyen dupla fallal alakítanak 
kl.iqv ugyanis biztosabban védik a zsenge növényeket a hidegt 
egyenletesebb hőmérsékletet tartanak, s - a külső hőmérséklet 
függően - napokkal, jobb esetben hetekkel is meggyorsíthatják 
a fólia alatt nevelt növények fejlődését, a zöIdségtérmészté- 
séről híres hevesi rákóczl termelőszövetkezet dupla ,alu fólia- 
sátrai alatt már a paprika, a paradicsom és a dinnyepálánták 
is helyet kaptak./mti/
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I -" .bb.42. három komárom megyei város szerződése

1980. március 14.
:;Í8 %1ráb/káz/ zsu di

-30-16.30/zsu tf,
&

voy

/folyt.köv.

a magyar munkahigiénikus társaság tiszteletbeli tag­
jává választották nyikolaj izmercv professzort, a szov­
jetunió orvos tudományi akadémiájának levelő tag já, a munka- 
és üzemegészségügy! tudományos kutató intézet igazgatóját, 
az erról szóló oklevelet dr. tímár miklós, a társaság elnöke 
pénteken nyújtotta át. az ünnepségen jelen volt dr. zsögön éva 
egészségügyi minisztériumi államtitkár./mti/

1980. március 14.pr/zsu di

bb.40. tiszteletbeli tagság

a neviki kísérleti üzemének kapacitása évi 600 tonna, 
igy az uj szerekből már a piackutatás céljára,is elegendő 
mennyiséget gyárthatnak, első termékük az intézet uj szere, 
a terméshozamot növelő nevirol lesz. ebből a tavaszi hónapokban 
50 tonnányit állítanak elő a nagyüzemi kipróbáláshoz es az 
igények felméréséhez, ezzel párhuzamosán több vegyipari üzem 
megbízásából megkezdik a már kevésbe korszerűnek számító sze- 
rek felújítását.

folyt./zsubb.37./uj kísérleti

a nehézvegyipari kutató intézet uj kísérleti üzemének 
kialakításához 45 millió forintos támogatást adott a nehézipari 
minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság, 
ezzel is elősegítve a hatékony kutató munkát.

1

együttműködési szerződést Írtak alá pénteken a 
tatabányai, a tatai és az oroszlányi városi tanács vezetni, 
a három város szerződésének elsődleges célja az, hogy a tapasz­
talatok átadásával, a rendelkezésre álló anyagi ozellemi 
erőforrások közös hasznosításával alapvetően javítsak a Lakos­
ság életkörülményeit, a földrajzilag szoros egységet képező 
településeken.

/folyt.köv./

16.35/zsu
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bb.44. az mszbt ügyvezető elnökségének ülése 

s/pr/zsu dl

pénteken apró antalnak, az mszmp politikai bizottságának 
tagjának, az mszbt elnökének vezetésével ülést tartott a ma­
gyar-szovjet baráti társaság ügyvezető elnöksége, a testület 
megtárgyalta a budapesti műszaki egyetem mszbt tagcsoportjának 
munkáját és elfogadta több tagcsoport jelentkezését./mti/

1980. március 14.

.

tr~ -32-16.50/zsu. (fi
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35-------
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fo lyt./zs ubb.42./három komárom megyei város * # *

kednek megelőzésükről, elhárításukról, a jdfapasztalaLOk át­
adásával kölcsönösen segítik egymást a háztáAu&aidasagoK áru­
termelésének és áruértékesítésének szervezés#?'koccsono- 
sen szorgalmazzák azt is, hogy a mezőgazdasagi nagyüzemek se­
gítsék ki egymást speciális gépekkel* berendezésekkel.

a három városi tanács vezetői évenként tájékoztatják eO-

iiifliiai.
dést is.

a lakosság kulturális ellátásának javitásara a vá­
rosok művészeti--együttesel kölcsönösen bemutatkoznak egymás
pátriájában, a L^.abár,yal munkásszinház programját kiterjesztik

mindhárom városra, a művelődési programokat kölcsönösen ismer- 
tetik á városokban, s elküldik az üzemek szocialista brigádja - 
nak is, a tanácsok együttesen részt vállalnak az idegen, orgalmi 
nevezetességek és a műemlékek ismertetéséből, az oktatási mtez- 
meyek központi műhelyének szóIgáItatásait --audiovizuális esz­
közök javítása, stb. - igénybe vehetik a három varos iskolái, 
közösen tartanak fenn nyári táborokat, s afrobb kihasználásukra 
csereüdültetéseket szerveznek./mti/

pénteken Budapesten befejeződött a magyar-szovjet közgaz­
dász tanácskozás„ részvevői esikos-nagy béta államtitkárnak, a 
közgazdasági társaság elnökének, illetve tigran hacsaturov 
akadémikusnak, a szovjet közgazdasági tudományos intézmények 
egyesülete elnökének vezetésével megvitatták a mezőgazdasági 
fejlődésnek a két országot érintő kérdéseit, /mti/

17.00/um

.

33 -<ri
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‘fej

bb 43. az építőipar korszerűbb technológiái hasznosíthatók 
a kisiparban is - a szakmai napok zár ótahács kozása 
Szentendrén

bam/pá um ká di

- terveink megvalósításában számítunk az építő kisiparo­
sok tevékeny közreműködésére, a növekvő igények szükségessé 
teszik részvételüket és megfelelő színvonalú munkájukat, kü­
lönösen a magánerős lakásépítésben, a fenntartó- és javító 
szolgáltatásban- mondotta ábrahám káImán építésügyi és város- 
fejlesztési miniszter pénteken Szentendrén, az országos 
kisiparos építőipari szakmai napok zárótanácskozásán, 
niszter egyebek között emlékeztetett arra, hogy az előtérbe 
került korszerűsítés^ és fenntartási feladatok bizonyos átren­
deződést követetnek az építőipartól, s fokozott részvételt 
a hazánkban dolgozó mintegy 34 ezer építő kisiparostól, 
az a fontos, hogy a kisiparban is növekedjék a szakmai szín­
vonal és ehhez meg kell teremteni a feltételeket, az állami 
vállalatoknál alkalmazott korszerű építéstechnológiák a kis­
iparban is felhasználhatók, a házgyárak is részt vállalhatnak 
a magánerős építkezések kiszolgálásából, adott esetben az 
általuk szállított elemek összeszereléséből.

a miniszter utalt arra, hogy az illetékes szervek keresik, 
illetve folyamatosan kidolgozzák az építő kisipar támogatá­
sának különböző módszereit, egyebek között egyszerűsítik a 
tervezési munkát, bizonyos előnyben részesítik az úgynevezett 
irányterveket alkalmazó kisiparosokat, kölcsön adják nekik az 
állami építőipari egységek kevésbé kihasznált gépeit, stb. a 
magánerős Lakossági építkezéseket az építőanyagé Hátas javítá­
sával is segítik, a kiosz országos vezetősége szervezte szak­
mai napok résztvevői előadások és gyakorlati bemutatók kereté­
ben korszerű technológiákkal, a termelékenység növelését elő-? 
segítő kisgépekkel, a magánlakások építéséhez ajánlott mo­
dern építési formákkal ismerkedhettek meg, s tájékozódhattak 
különböző jogszabályokról, az építőipari árképzés követelmé­
nyeiről, megvitatták milyen tartalékaik vannak a munkaszerve­
zésben, s hogyan hasznosíthatják az ajánlott terveket a kis la­
kásépítésben. /mti/

1980. március 14.
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bb 47. befejeződött a magyar-szovjet közgazdász tanácskozás
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vállalták -bb 45. baleset 

tr urn pr di

súlyos baleset történt budapesten, a xi. kerületi hegyal­
ja ut 49-50 számú ház előtt: páter józsef 33 éves budapesti 
lakos személygépkocsijával összeütközött egy vele szemben 
szabályosan közlekedő személyautóval, a baleset következté­
ben páter kocsijának utasai közül oroszki gyula antal 63 
éves postai dolgozó, budapesti Lakos a helyszínen meghalt, 
özv. páter józsefné 54 éves háztartásbeli, budapesti Lakos 
életveszélyes sérülést szenvedett, a két gépkocsi vezetője 
könnyű sérülést, a vétlen jármű utasa súlyos sérülést szen­
vedett.

m bb 48. a kongresszusi munkaverseny hirei 
teljesítették1980. március 14.

1980. március 14.■ 1 sl-gl-sz-lász/s um pp di
]

mm
iSiliiliiSiii
minőségét.
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■

a vizsgálat eddigi megállapítása szerint páter józsef 
ittasan, nem a megfelelő sebességgel vezette jármüvét, a rend­
őrség gépjárművezetői engedélyét bevonta, és ügyében folytat­
ja a vizsgálatot, /mti/

bb 46. uj bölcsőde a királymajorban 

t iv/s umpr dl

a csepeli királymajorban pénteken gyermekintézményt avat­
tak: a lakónegyed központjában, a szentmiklósi utón 100 szemé­
lyes bölcsődét adtak át. a bölcsőde a már korábban elkészült 
nyolccsoportos óvodához és 16 tantermes általános iskolához 
társult, a dinamikusan fejlődő királymajor a tervek szerint 
ez év közepén abc-áruházzal és szolgáltatóházzal is gyarapo­
dik. /mti/

1980. március 14.
.

járultak hozzá ahhoz, hogy a metró uj szakasza 
határidő előtt elkészüljön.

milletve a 
zött ezzel

bb 51. bajtársi találkozó 

k da/um pr hgy

a második világháború alatt a magyarországi fegyveres el­
lenállásban és az illegális harcokban részt vett tagjai szá­
mára rendezett pénteken bajtársi találkozót a magyar partizán 
szövetség a magyar néphadsereg művelődési házában, a megje­
lenteket sárközi sándor, a szövetség titkára köszöntötte, 
majd csendes károly, a szövetség tagja emlékezett beszédé­
ben a régi harcokra, /mti/

imaiü-1980. március 14.
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a tanácskozáson - amelyet rónai rudolf, a környezetvédelmi 
bizottság elnöke vezetett - s. hegedűs László, a h|ftry ot titká­
ra számolt be az országos környezet- és természetvédelmi hiva­
tal vezetőivel a napokban Lezajlott, az együttműködés tapasz­
talatait elemző, feladatait kijelölő megbeszélésről, rámuta­
tott arra, hogy az országos társadalmi környezetvédelmi akció- 
program széles körben mozgósította az eddig többé kevésbé szuny 
nyadó energiákat, s az elmúlt hónapokban, hetekben a minisz­
tériumokban, méginkább a megyékben gazdag programok formálód 
tak. számolni kell azonban azzal, hogy a tervek csak az együ t- 
müködés kezdetét jelentik, éppen ezért a helyi népfront-bi­
zottságoknak, tanácsoknak, a végrehajtáshoz az eddiginél is 
nagyobb segítséget kell adniok. nincs és nem lehet helye a 
vevőknek kedvét szegő formális akcióknak, az önzetlen Lakos 
munka tőkéjét elkoptató tessék-lássék feladatoknak . az ész­
szerű szervezésre kínálnak jó példát a nógrádiak, akik az 
mszmp xii. kongresszusa tiszteletére meghirdetett település- 
szépitő kommunista szombatokat április első hetéig ,,széthúzzák 
annyi község csatlakozott ugyanis a mozgósító felhíváshoz, hogy 
egyetlen napra kellő számú teherautót biztosítani nem tudnak, 
igy viszont ha a dátum különbözik is majd, a Lényeg megegye­
zik: mindenütt megfelelő körültekintéssel és feltételekkel 
szervezhetik a munkát.

» i •

/folyt.kövm/ 

16.20/um
36 -

áL

az állami és társadalmi együttműködéshez a minisztertanács­
nak a környezetvédelem távlati feladatairól szóló döntése adja 
az alapot, a határozat széles körű ismertetésének jegyében kí­
vánják megrendezni - Lehet, hogy még ez év második felében 
- a iii. országos környezetvédelmi konferenciát is.

nagy jelentőségű együttműködés bontakozott ki az állami 
és társadalmi szervezetek között a környezetvédelemben, s en­
nek ma már számtalan jele tapasztalható a hazafias népfront, 
az országos környezet és természetvédelmi hivatal, a minisz­
tériumok és főhatóságok mindinkább kikristályosodó tartalmas 
munkamegosztásában, az összegző megállapítás a hnf orszá­
gos elnöksége környezetvédelmi bizottságának pénteken, a haza­
fias népfront országos tanácsa székházában megtartott ütésén 
hangzott el.

1980. március 14.t ma/tr um pr hgy

bb 49. ülést tartott a hazafias népfront országos elnöksé­
gének környezetvédelmi bizottsága - napirenden az 
állami és társadalmi együttműködés

:

folyt./umbb 49. /ülést tartott a hazafias

ugyancsak állami döntés, a kormánynak a balaton regionális 
fejlesztéséről hozott határozata alapján hívják össze munka­
tanácskozásra a ,,magyar tengert,, övező három megye érin­
tett településeinek képviselőit, a népfront, az okth, a bala­
toni intéző bizottság és az országos vízügyi hivatal közös 
programot dolgoz ki arra, hogy a tudósok, Lakosok, általá­
ban a balaton ,,szerelmesei,, és ismerői miként segíthetik 
a regionális program minél gyümölcsözőbb megvalósítását.

a vitában elhangzott példák, megállapítások alapjan hang- 
sulyozták a bizottság résztvevői, hogy az országosan és a_me- 
oyékben mind markánsabban kialakuló állami és társadalmi osz- 
szefogás - túlzó remények nélkül - már az idén hazánk vidékei- 

tisztább és rendezettebb képében kamatozhat, /mti/nek

bb 50. ülést tartott az országos oktatási tanács

1980 . március 14.i km/mm umpr hgy
az egészségügyi szakközépis kólái oktatás eredméryessé- 

gét bizonyít ja/hogy az ott érettségizettek 80-85 százaléka 
az egészségügyben vállal munkát, s jól megállja a nelyéi. 
a jövőben elsősorban a gyakorlati képzés hatékonyságának 
fokozása, valamint az egészségügyi szakoktatok, orvos-e leadok 
továbbképzésének fejlesztése az egyik Legfontosabb feladat - 
állapította meg egyebek között az országos oktatási tanacs, 
amely pollnszky károly oktatási miniszter elnökletével pen- 
teken tartott ülést, az ülésen megvitattak az egeszsegugyi 
szakközépiskolák és egészségügyi szakiskolák elmúlt ot évi 
munkáját; mindkét iskolatípus hallgatói általános ápolói és 
asszisztensi oklevelet kapnak 9 melynek birtckáoan a szakisko- 
Lát végzettek 12, a szakközépiskolát végzettek 23 területen 
szerezhetnek további képesítést.

a tanács ülésen megtárgyalták a békés megyei tanács ko- 
ok+atást irányító tevékenységét is. megállapították,

vállalatok munkáén -zépfoku ' ,

még ennél is nagyobb a fizikai dolgozok gyermekeinek aránya, 
/folyt.köv./

- 37 -
17.30/um
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folyt./urnbb 50. /ülést tartott az országos • • • •

Ililfgiállalilplplr
a képzés további fejlesztésére, színvonalának emelésére.

mmlyeket. /mti/

bb 53. grafikai kiállítás a tábornokházban

1980. március 14.szel/um kz hgy

sSSSLtóSgtpvnB «r
április 20-ig nyitva tartó tárlaton, /mti/

bb 54. kórus te&lkozó gyűrött

1980. március 14.mzs/um kz hgy

kórustalálkozót tartottak pénteken gyűrött, a megyei műve­
lődési központban, a kis fesztiválon a gyűri tanítóképző fő­
iskola női kara, a soproni erdészeti és faipari egyetem kamara­
kórusa. a csornai ifjúsági vegyes kar és a soproni óvónőképző 
intézet női kara . lépett pódiumra,s adta elő preklasszikus és 
modern kórusmüvekből összeállított műsorát, a hangversenyre 
meghívták a szomszédos Szlovákiából, a dunaszerdahelyi műve­
lődési ház vegyeskarát, a külföldi vendégegyüttes népdalokat, 
szlovák szerzők, továbbá kodály és bárt ók dalokat szólaltattak 
meg. /mti/

J5T17.40/un

bb 52. az angyalok városa - szsbeni andrás fotóművész 
kiállítása

1980. március 14.t ne/tr um pr

thaiföld egzotikus világát, valóságos arcát mutatja be 
szebeni andrás fotóművész a néprajzi múzeumban pénteken meg­

bénított 100 fotó - amelyet kőt hónaposnyílt tárlatán, a ,
riport utján készített - megismerteti a délkelet-azsiai or­
szág természeti tájait, lakóinak életét, a zömmel színes 
fényképeken láthatók az óriási templomok, pagodák. Luxus- 
szállók csakúgy, mint a nyomornegyedek, a nomád törzsek szállá­
sai, a végtelen rizs földek, délke let-ázsia Velencéjének, 
bangkcknak és többi városainak hétköznapjait, éjszakai éle­
tét is szemlélteti a fotoriporter.

a két hónapig Látható kiállításon több mint másfélszáz 
diaképet vetítenek, /mti/

bb 55. koszorúzás pákozdon - megkezdődött a forradalmi 
ifjúsági napok eseménysorozata

zsi-ráb-szü-st/tr um hgy

pénteken, március 15-8 előestéjén az országban több helyen 
megkezdődött a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozata.

pákozdon az 1848-as emlékműnél 2000 fiatal vett részt a fe­
jér megyei megnyitón, az 1848-as forradalomról és a szabadság- 
harc első győztes csatájáról tóth tihamér, a fejér megyei 
kisz bizottság első titkára emlékezett meg, majd katonai díszel- 
gés mellett a megye párt- és állami vezetői, valamint a fegy­
veres testületek képviselői megkoszorúzták a pákozdi obaliszket. 
a program keretében megkezdődtek a középiskolás diáknapok is 
fejér megyében. Székesfehérváron az építők munkásszállójában 
megnyitották a diák képzőművészek tárlatát, móron a perczel 
mór szakmunkásképző intézetben pedig szakmatörténeti kiállítást 
rendeztek, esztergcmban, a rendezvénysorozat első komarom me­
gyei eseményeként sokszáz fiatal részvételévél kulturális bemu­
tatót, irodalmi műsort és mozgalmi daléneklő versenyt tartottak, 
debrecenben az orvostudományi egyetemen -megnyitották a forra­
dalmi ifjúsági napokra meghirdetett országos plakát-pályázat 
válogatott anyagának kiállítását./mti/

18.05/um

1930. március 14.
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színházi előadással emlékeznek meg hátfőn este 19 órakor 
witklewicz születésének 95, évfordulójáról a lengyel 
égfr - központban, a nagy Lengyel drámaíró egyik Legeroe-
kesebb müvéből - a vizltyukból - a miskolci nemzeti színház mu- 
vé< zétl adnak elő jeleneteket, a műsor előtt élőért jános, a 
magyar zinhá 1 1 tézet igazgatója méltatja az 1939-ben el u yt, 
Írónak s fes őne egyaránt jelentős művész munkássága u./m i

17.40/zsu

1980o március 14.k/kp/tr/zsu hgy

-ír: -40-
i9<

mai bb.26.sz. hírünk /jub^&bumi 
2. bek. 6. sorában a szöveg helyesen:

az egykori parancsnokok nevében

/
9 0/

/Inti/

18.00/zsu
—L\ 1 —

nc
&

I

a
V-

bb.60. molnár edit fotóművész kiállítása

1980. március 14.

kaposvárott, a somogyi képtárban pénteken megnyílt mól-

ílpísop“tV!s ^süt^apdrás^rásailf ujral lmod íf puszta kamarás i 

sorozat, továbbá arthur rublnstein es yenuhin átszellemült arca. 
a .muzsikusok, költők, művészek,, cimtv kiállítás április ko- 
zepélg Látható kaposvárott./mti/

gom/kz/zsu hgy

i
szerkesztőségek figyelmébe)bb.610 a

bb.57. berény robert emlékkiállítás tatabányán

1980, március 14.ráb/kz/zsu mné hgy

a tanács köztársaság 61. évfordulója tiszteletére nyílt 
meg pénteken a tatabányai kernstock-teremben a berény robert 
munkáiból rendezett emlékkiállítás, a xx. századi modern ma­
gyar festészet kiemelkedő egyéniségének számitó alkotó jelen­
tős szerepet vállalt a tanácsköztársaság művészeti életének irá­
nyításából is. a tatabányán kiállított 70 festménye és grafi­
kája között ott van a ,,fegyverbe!,, című hires forradalmi pla­
kát is. a tárlat anyagát a nemzeti galéria anyagából válo­
gatták./mti/

- bemutató a lengyel kulturális központbanbb.59. vizltyuk

• •'

a bemutatott 18 faliképen és mintegy 30 kerámián megeleve­
nednek a népballadák hősei: kádár kata, fehér László, pápainé, 
a tizenkét kőműves és a szarvassá változott fiú. emellett megfő - 
málták textilben és kerámiában a népmesék történéseit, az arany­
színű bárány, a süss fel nap és ha én páva volnék egyik-másik 
epizódját.

a kiállítás időtartama alatt déleőttönként a soproni óvo- 
dásoknak, délutánonként pedig az általános iskolásoknak tarta- 
nak gyermekfoglalkozásokat a festőtermeimbe,,,' kiállítási élményei­
ket a helyszínen maguk is lerajzolhatják, s a legjobb rajzokat a 
faliszőnyegek mellé kiakasztják./mti/
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I bb.56. szekeres erszébet és gy. kamarás katalin kiállítása

1980. március 14.
L bb.58. karambol a döbrentei téren m

9mzs/kz/zsu hgy 1980. március 14.

pénteken délelőtt összeütközött egy 18-as jelzésű vil- 
Lamos és egy tartály-tehergépkocsi az erzsébet hidl Lejáró alatt 
a döbrentei téren, a baleset következtében hét személy könnyű 
sérülést szenvedett, a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte 
a vizsgálatot, a karambol egyórás fennakadást okozott a villa­
mos forgalomban is./mti/

k/da/zsu hgy
pénteken a soproni festőteremben megnyílt szekeres 

erzsébet textil művész és gy.kamarás katalin kerámikusmüvész 
közös kiállítása, a két különböző műfajban és más anyagokkal dolgo­
zó művészek ezúttal bemutatott alkotásai között és témaválasz­
tásában is rokonságot teremt az, hogy mindketten a népköltészet­
ből merítenek, és főként gyermekkori meseélményeiket örökítik meg. 
munkáikkal elsősorban a legfiatalabbakhoz szólnak.
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18.20/um JT
IQ,

bb 63. időjárás jelentés 

pá urn hgy

a meteorológiai intézet jelenti március 14-én, pénteken

enyhe idő

várható időjárás szombat estig: délnyugaton időnként 
erősen megnövekszik a felhőzet, és néhány helyen eső, zápor 
kialakulása várható, az ország többi részén változóan 
felhős Lesz az ég, számottevő csapadék nélkül, a délkeleti, 
déli szél napközben megélénkül, helyenként megerősödik, a leg­
magasabb nappali hőmérséklet 10-15 fok között Lesz. /mti/

1980. március 14.

este:

bb 62. a faust bemutatója pécsett - közreműködik a pécsi balett 

han/um kz hgy

bemutatót tartott pénteken este a pécsi nemzeti színház 
két évtizede működő operatársulata, gounod: faust című operá­
ját Látta a mecsekaljai város zenekedvelő közönsége, konter 
László rendezésében, a címszerepben szegedi vendégművész, réti 
csaba liszt-dijas Lépett fel. mefisto szerepét marczis demeter 
liszt-dijas, érdemes művész, margitot németh alice énekelte.

az előadásban jelentős szerepet kapott a pécsi baléi# a 
walpurgis-éjen kívül faust vízióit is megjeleníti tánccal, a 
koreográfiát eck Imre kossuth-dijas érdemes művész tervezte, 
a premieren breitner tamás liszt-dijas érdemes művész vezényelt, 
/mti/

1980. március 14.

22.00 óráig !bb 64. embargó

Lucjan piatkowski Látogatása 

pá um pr 1980. március 14.

az mszmp központi bizottságának meghívására március 13- 
14-én Látogatást tett budapesten lucjan piatkowski, a lengyel 
egyesült munkáspárt központi bizottsága külügyi osztályá­
nak helyettes vezetője.

/folyt.köv./ 42 -

r

_____ _________________________

■

folyt./umbb 64. /Lucjan piatkowski

megbeszélést folytatott vele berecz jános, a kb külügyi osz­
tályának vezetője, s egyeztették az 1980-81-re szóló pártkö­
zi együttműködési munkatervet.

a vendéget fogadta gyenesandrás, az mszmp központi bizott­
ságának titkára, a találkozóffrrészt vett varga István, a kb 
osztályvezető-helyettese és tadeusz pletrzak, a lengyel nép- 
köztársaság magyarországi nagykövete, /mti/

bb 65. égszínkék Lovak vörös füvön - szerelmem elektra 
- bemutató és vendégjáték

1980. március 14.t me/z um hgy

szovjet szerző müve magyar színház előadásában, magyar 
szerző müvek szovjet színház előadásában - mindkettőre buda­
pesten került sor pénteken este.

a thália színház társulata a szovjet dráma magyar országi 
szemléjének keretében bemutatta mlhall satrov: égszínkék lovak 
vörös füvön cimü drámáját, hazánkban első Ízben tolmácsolták 
a kortárs iró müvét, amely Lenin szellemi örökségét közvetíti 
a mai fiataloknak, a darab cselekménye 1920-ban játszódik, 
Lenin eoy napját idézi fel: beszélgetését a népbiztossal, pa­
rasztküldöttel, újságíróval, fiatalokkal, orvosával.

a darab vezérgondolata : Lenin alakja nem más, mint 
Lenin eszméje - szellemében rendezte a produkciót kdVáry kata- 
lin. szabó gyula maszk és más külsőségek nélkül személyesí­
ti meg Lenin alakját, dara zetkint drahota andrea, uljanovát 
Lengyel erzsl, krupszkaját szekeres Ilona alakítja.

a bemutatón részt vett a szerző is, aki az mti munkatár­
sának elmondta, ebben az előadásban nem az a fontos, hogy a 
színész hasonlítson Leninre, hanem az, hogy meggyőzően fejezze 
ki Lenin eszméit, szenvedélyességét, a szovjetunióban sok szín­
házban játsszák ezt a darabot. Lenin szerepét jobbára fiatal 
színészek alakítják, a moszkvai komszomol színházban, ahol a 
darab ősbemutatója volt, a fiatal oleg jankovszkij személye- 
sitette meg Lenint, aki sem korát, sem külsejét tekintve nem 
hasonlít Leninre, művészi játékával azonban jól érzékeltette, 
hogy ő Lenin.

- 43 -/folyt.köv./ 

19.05/um
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a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 
14.00 órától zárásig

bb 66

1980. márciuö 14.um hgy
26. jubileumi ünnepség csapatzászló átadással /4. jav./
27. az országos munkavédelmi bizottság ütése
28. tojástermelési tanácskozás
29. száritókamrával gőzmegtakaritás
30. elutazott oswald paulig /5. jav./
31- tilos a tűzgyújtás - ,
32. fiatal vendéglátóipari szakemberek vetélkedője
33. a vegyipari szakszervezet kv ülése - . -- .
34. tanácskozás az öntözési előkézületekroL /6. jav./
35. a székesfehérvári négyes ikrekről
36. uj zöldborsó-fajták -
37. uj-kísérleti üzem a neviki-nél /7. av
38. üdvözlő-távirat Luigi Longonak
39. kitüntetés
40. tiszteletbeli tagság
41. koratavaszi munkák /8,-jav./
42. három komárom megyei város szerződése
43. a kisiparos építő szakmai napok befejezése
44. az mszbt ügyvezető elnökségének ülése
45. baleset
46. uj bölcsőde a királymajorban -
47. véget ért a magyar-szovjet közgazdaság tanácskozás
48. a kongresseusi munkaverseny hírei

./

/foLyt.köv./ 
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folyt./umbb 66. /a belföldi

49. ülést tartott a hnf környezetvédelmi bizottsága
50. ülést tartott az országos oktatási tanács
51. bajtársi találkozó
52. szebeni andrás fotóművész kiállítása
53. grafikai kiállítás a tábornokházban
54. kórus találkozó győrött
55. megkezdődött a fin eseménysorozata
56. kiállítások Sopronban
57. berény rébert emlékkiállítás tatabányán
58. karambol a döbrentei téren
59. bemutató a lengyel kulturális központban /9.jav./
60. molnár edit fotóművész kiállítása
61. szerk. figy. : javítás a 26-os hírre
62. a faust bemutatója pécsett
63. időjárás jelentés
64. lucjan piatkowski látogatása /10.jav./embargó 22 óráig
65. szovjet bemutató és vendégjáték
66. hirjegyzék
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készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: Izsák erika, dosztányi Imre,
halasi györgy
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- ünnepi kiálli-. , .művészet és társadalom 1945-1980 
tásra készül a műcsarnok

i mir/z um be hgy

művészet és társadalom 1945-1980,, címmel szocialis­
ta társadalmunk fejlődését és a hazai képző- illetve ipar­
művészet felszabadulás óta elért eredményeit reprezentáló 
nagyszabású tárlat nyílik március 19-én a műcsarnokban.a 
hazánk felszabadulásának 35. évfordulója és az mszmp xii. 
kongresszusa alkalmából rendezett kiállítás - elme is ezt jel­
zi - többre vállalkozik, mint képző- és iparmű vészetünk, illet- 

ipari formatervezes három és fél évtized alatt elért 
eredményeinek bemutatására.

bb 1 ))

1980. március 15.

ve az

a műcsarnok valamennyi termét megtöltő tártat több száz 
fotó. tabl$ó és dokumentum jellegű művészeti alkotás, piakat 
segítségével az utóbbi 35 esztendő társadalmi változásait is 
érzékeltetni kívánja, a társadalmi események dokumentációi 
az egyes korszakok életszínvonalát tükröző használati tár gyak, 
és a velük egyidőben született művészeti alkotások - festmé­
nyek, grafikák, térplasztikák, textil- és iparművészeti tár­
gyak - egymás mellett felvonultatva először nyújtanak lehető­
séget a társadalom és a művészet összefüggéseinek áttekin­
tésére, mindezt úgy, hogy a tárlatlátogatóknak módjukban áll­
jon a bemutatott műalkotásokat, ipari termékeket és fogyasz­
tási cikkeket a felszabadulás óta lezajlott jelentős társa- 
dalmi események tükrében összehasonlítani, bizonyságául 
is hogy a művészet szerves része az egészséges közösségi etetnek.

1-/folyt.köv./

mmnmmrnia.
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 22-4371
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